

SRUMB Newsletter Societatea Română de Ultrasonografie în Medicină și Biologie



Cea de-a 22-a Conferință Națională a Societății Române în Ultrasonografie și Biologie

În perioada 9–11 mai 2019, frumosul oraș Tg. Mureș, centru universitar medical de prestigiu, a găzduit manifestarea științifică tradițională a Societății Române de Ultrasonografie în Medicină și Biologie (SRUMB), cea de-a 22-a Conferință Națională. Manifestarea a acoperit toată paleta aplicațiilor clinice ale ecografiei, la nivelul anului 2019, cuprinse în 5 cursuri pre-conferință, 20 mese rotunde, 105 prezentări orale și 15 prezentări poster. Au fost înregistrați 560 de participanți din 21 centre, dintre care 32% au fost studenți și rezidenți. Cursurile și prezentările orale de la mesele rotunde au fost susținute de un număr de 72 de lectori.

Cursurile EFSUMB Endorsed preconferință au abordat patru teme de mare actualitate și interes pentru aproape 500 de participanți, astfel:

Cursul de *Ultrasonografie vasculară – Doppler și CEUS – pentru începători și avansați* a abordat, în prima parte, problematica principiului Doppler, a metodologiei și indicațiilor examinării, în continuare fiind abordate principalele aplicații în practica medicală – patologia vasculară, cervicală, periferică, viscerală, tumorală, fiind dezvoltată complementar și utilitatea produșilor de contrast.

Cursul *Examenul clinico-ecografic în practica medicală din cabinetul de specialitate/Point of care ultrasonography (POCUS)* a abordat principalele aplicații ale ultrasonografiei clinice în cadrul examenului clinico-ecogra-

fic, efectuat în cabinetul de specialitate, cele mai utilizate fiind cele abdominale și toracice, dar fiind prezentate și aplicații periferice frecvent utilizate în examenul regiunii cervicale, mamare sau în evaluarea sindromului tumefactiv periferic.

Cursul *Oncodiagnostic ecografic complex – percutan, EUS, intervențional* a dezvoltat toate aplicațiile modurilor ultrasonografice în diagnosticul algoritmic al principalelor localizări tumorale.

Cursul *Rolul ecografiei musculoscheletale în elucidarea și terapia durerii membrelor inferioare* a prezentat principalele probleme practice de diagnostic ultrasonografic, decizie terapeutică și urmărire clinică în durerea membrelor inferioare, simptomatologie frecventă în cadrul mai multor specialități medico-chirurgicale.

Cel de-al cincilea curs preconferință s-a adresat studenților în medicină, fiind la a 6-a ediție, abordând problematica abdominală, laterocervicală și principalele urgențe și fiind urmat, ca de fiecare dată, de ateliere practice *hands on*. Participanții au apreciat în mod deosebit calitatea și utilitatea informațiilor în pregătirea teoretică și practică și, în special, viziunea nouă adusă de imaginea ecografică în finalizarea diagnosticului clinic.

Cele 20 mese rotunde din programul propriu-zis al conferinței au cuprins teme extrem de interesante, cum au fost cele

abordate an de an – Ghidurile EFSUMB, abordarea ultrasonografică a unor patologii frecvente – biliară, pancreatică, renală, splenică, actualitățile în ultrasonografia intervențională, elastografie și ultrasonografia cu produși de contrast sau ultrasonografia pediatrică, dar și tematici noi – ultrasonografia cutanată, toracică sau a regiunii cervicale. Seminarul WFUMB al Centrului de formare în ultrasonografie Timișoara, a prezentat aplicațiile actuale ale ultrasonografiei în principalele urgențe abdominale – biliare, pancreatice, renale, vasculare sau ale tubului digestiv, dar și în ultrasonografia toracică sau pelvină. Educația în și prin ultrasonografie a fost dezbătută în cadrul unei mese rotunde cu evaluarea propunerilor de actualizare a tematicii și metodologiei de desfășurare a cursurilor pentru obținerea atestatului de studii complementare în ultrasonografie, cursuri desfășurate în prezent, în România, în 8 centre universitare medicale.

Au fost susținute de asemenea sesiunile tradiționale cuprinzând lucrările originale, cazurile clinic-ecografice video și sesiunea poster, cu înmânarea unui număr important de premii.

Premiul *Gheorghe Badea* al SRUMB a fost atribuit în acest an pentru lucrarea *Ecografie intervențională în patologia hepato-bilio-pancreatică* autor Alexandru Andrițoiu.

Prof. Viorela Enăchescu
Președinte Executiv SRUMB 2018–2020